

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 22 de Julio de 1937

NUMERO DE HOY 5.799

Ciudadanos, recordad las palabras de nuestro General Moscardó

«Hay que denunciar a los emboscados y traidores».

Ha pasado el primer año de guerra, y de triunfo en triunfo, nuestro Generalísimo ha sumado en su haber las batallas más duras de la Guerra. Hoy estamos en la cumbre, estamos en el punto preciso de lo que antes fué cuesta arriba sea en lo sucesivo una bajada franca y llana. Esta guerra de España nadie duda que era puramente necesaria y precisa, había que luchar y vencer a los anti-patria que nos llevaban a un caos, a la ruina inmediata.

Al entrar en el Segundo Año triunfal en el que todos los buenos españoles sienten de verdad el avance arrollador de nuestro Ejército, y festejan con alegría la marcha trazada por el Caudillo al que felicitan y adoran cada vez más, llenos de patriotismo y fe, lo hacen a las tropas que luchan con el entusiasmo sagrado de ver conquistada España palmo a palmo.

Estos héroes de España que sin salir un solo día del parapeto a modo de llave que guarda las vidas de los demás, piden que no se tengan contemplaciones con aquellos que por miedo, por influencia o por mil astucias de que se valen, vayan enterándose de la Guerra por la prensa.

Nuestro General Moscardó lo

ha dicho bien claro y terminante: Denunciar a los emboscados, a los traidores. Como de esto hay mucho en todas partes, creemos necesaria una labor de Policía muy estrecha, dura, sin miramientos, una labor que dé el resultado positivo de todo aquello que mire con un mal gesto la labor emprendida para no dar lugar a que tengan que venir los del frente y ocuparse ellos, de detener a una multitud de rojos disfrazados que siguen pasando desapercibidos sin saber por qué.

España debe componerse solamente de buenos españoles y nunca terminaremos de recomendar que para que sea **Una, Grande y Libre** no se puede andar por las ramas, es necesaria la selección —Españoles a un lado y rojos al otro—

La vida no tiene importancia, es la Patria la primera, por eso, entre patriotas no debe jamás permitirse seres amantes de la destrucción y que solo el temor les hace fingir cosa que no sienten.

Policia, alerta, recordad las palabras y recomendación de nuestro General Moscardó.

¡Viva Español!

UNA INVITACION

La vibración patriótica del pueblo soriano en los actos del día 18, del homenaje a la Bandera y al glorioso Generalísimo Franco, en celebración del aniversario del Movimiento Nacional, tuvo un exaltadísimo grado de emoción pocas veces alcanzado, y seguramente jamás superado, lo que habla muy alto de esta «SORIA PURA», purísima en hispanidad y patriotismo. Bien, sorianos; mantengamos esta alta tesitura espiritual aprovechando todas cuantas ocasiones se nos presenten para poner en fuerte tensión nuestra alma española.

Hay muchos medios, y uno de ellos puede ser la popularización de

la hermosa CANCIÓN DE SOLDADO. Que la sienta todo el mundo. Que todos aprendan a cantarla posesionándose de la ternura de su letra. Hay que cantarla con el corazón.

Y he aquí mi invitación. Por de pronto, la próxima vez que se interprete por la Banda municipal, que la cante el público con la música, sin miedo, entonando fuerte, sobre todo al decir el verso.

«Y gritando ¡VIVA ESPAÑA!»

Sería plausible, a este fin, que en todos los conciertos de la Banda en la Alameda de Cervantes, comenza-

ra el programa con la interpretación de la CANCIÓN DEL SOLDADO, o que el programa cerrase con ella, para que el público la cante. Es un ruego mío al simpático y popular Alcalde de Soria.

Y si al público le parece bien mi idea, ahí va la letra para que todo el mundo (hombres, mujeres, grandes y chicos) la aprenda.

UN AMIGO DE SORIA

La Canción del Soldado

Letra de SINESIO DELGADO

Música de J. SERRANO

Soldado soy de España
y estoy en el cuartel
contento y orgulloso
de haber entrado en él;
que es honra singular
vestir el uniforme militar.

Al toque de silencio
que suena en el cuartel
la madre del soldado
rezando está por él.

Al toque de Di-a-na
alegre y español
despierta, compañero,
que va a salir el sol.

Madre de mi corazón,
no te dé pesar por mí
que sirviendo a mi bandera
es como te sirvo a tí.

Al jurarla la besé
y fué el beso una oración

¡Madre mía! ¡Madre mía!
el que te daría con el corazón.

Un beso que al hogar
envía la bandera al ondear.

Al jurarla la besé

y fué el beso una oración,
¡Madre mía! Madre mía!
el que te daría con el corazón.

El recuerdo de mi tierra
en la paz como en la guerra
conmigo va.

Alerta está

Alerta está

¡Madre mía, Patria mía!
cuando salgo a la campaña
tu recuerdo me acompaña,
entre el ruido del cañón;
y gritando ¡viva España!
se me ensancha el corazón.

(A R E N G A)

Soldados: la Patria entera
¡Patria bendita y sagrada!
palpita en esta Bandera
símbolo de la Nación.

Traidor: es quien la abandona
o la vuelve mancillada,
que la Patria no perdona
el crimen de la traición.

Y gritando ¡Viva España!
se me ensancha el corazón.

En el valor
al pelear
está el honor
del militar.

El recuerdo de mi tierra
en la paz como en la guerra
conmigo va.

Alerta está

Alerta está.

¡Madre mía, Patria mía!
cuando salgo a la campaña
tu recuerdo me acompaña
entre el ruido del cañón;
y gritando ¡viva España!
se me ensancha el corazón.

**UNA PATRIA,
UN ESTADO,
UN CAUDILLO.**

Homenaje a Navarra

Como ya dejamos consignado en nuestro número anterior, el pasado lunes tuvo lugar en la Avenida Ruiz Zorrilla el acto de dar el nombre a la magnífica calle, de **Avenida de Navarra**.

Aquellos lugares se inundaron de público que en adhesión a la región hermana festejaban con alegría el que Soria tuviese un lugar donde sonase el simpático nombre de Navarra que fué y es la tierra que mayor sacrificio se ha impuesto en esta guerra donde hay que destruir todo lo que huelga a marxismo.

Asisten los Excmos. Sres. Gobernadores Civil y Militar, Alcalde de Soria Sr. Monzón y otras autoridades.

Al interpretar la Banda Municipal «La Canción del Soldado» el numeroso público la acoge con una salva de aplausos.

Discurso del señor Casado

Hace un justo elogio a Navarra españolísima región que fué la primera en incorporarse al movimiento salvador para desterrar las crueles hordas comunistas.

Recuerda con verdadero patriotismo que hace un año llegaron a Soria en columna aquellos valientes Requetés que a los pocos días de su estancia aquí se batieron con fé y con temple en la Sierra del Guadarrama contra los anti-patria al mando de Moscú.

Hace una detallada reseña del sacrificio impuesto por Navarra en la Santa Cruzada y exhorta a los sorianos para que imiten la conducta de estos patriotas que lo dan todo por España.

Agrega, que el sencillo homenaje que se tributa a la hidalga tierra citada, es independiente del que en su día se tributará a la región que todo lo merece por su decidida cooperación en el Movimiento que salva a España de esa tiranía comunista.

El Sr. Casado terminó con vivas a España a Navarra, al Ejército y al Generalísimo que fueron contestados con verdadero fervor patriótico.

Al final se dieron Vivas a España y a Navarra.

A los caballeros del aire

Estos valientes caballeros del aire que en todo momento están alerta de una incursión pirata, merecen toda clase de elogios y admiración.

Seguros estamos, de no equivocarnos que Soria entera les rinde un homenaje de admiración y agradecimiento ante su actividad desplegada, que vela continuamente por las vidas ciudadanas evitando los criminales intentos comunistas en su desesperada derrota.

En nombre de Soria, damos a estos valientes y aguerridos caballeros las mas expresivas gracias de su generoso comportamiento.

Añiversario de la guerra

SALAMANCA.—He aquí una estadística de lo realizado en el año que llevamos de guerra.

Ciudades conquistadas: Huelva, Sevilla, Cáceres, Badajoz, Toledo, Guipúzcoa, Málaga y Vizcaya.

Provincias dominadas en parte: Madrid, Jaén, Asturias y Guadalajara.

Capitales de provincia, 34 a favor de la España nacional; 16 bajo el terror rojo.

Material de guerra cogido al enemigo: 480 cañones y morteros; 340 morteros de trincheras; 850 ametralladoras; 760 fusiles ametralladoras; 76.000 fusiles; 123.000 carabinas; 500 bombas de mano y aviación; 62.000 granadas de mortero; 35.000.000 de cartuchos de fusil; 65.000 granadas de cañón; 65 tanques rusos; 123 carros blindados de otras procedencias.

Número de prisioneros capturados 110.000.

El número de evadidos y pasados a nuestras filas con o sin armamento, excede en mucho esa cantidad.

Tonelaje de barcos apresados por nuestra marina de guerra; 305.000. Barcos de guerra rojo inutilizados o hundidos por nuestra Armada:

El acorazado «Jaime I», el crucero «Cervantes», el destructor «Ferrándiz», tres submarinos, dos guardacostas y un remolcador.

Buques de guerra rojos apresados por nuestra Escuadra y puestos a nuestro servicio: Un guarda costas, dos submarinos, uno de ellos completamente útil y el otro puesto a flote por nuestra marina y en la actualidad reparado y prestando servicios; cinco barcos artillados.

Aparatos de aviación rojos derribados, 442; 61 probables, 35 dudosos.

Han sido destruidos además dos globos y un dirigible.

AGREDA

Primera Comunión

16 de Julio a las 9 de su mañana y festividad de Nuestra Señora del Carmen.

Con extraordinaria vistosidad y máximo esplendor, se celebró en la Iglesia de Nuestra Señora de los Milagros, la toma de Comunión por la encantadora niña, Carmen Fernandez, hija única de nuestros queridos amigos D. Acisclo Fernandez, Abogado, y D.^a Otilia Ibañez.

Recibió el Pan de los Angeles de manos del Sr. Cura Párroco de dicho templo D. Rufino Oria, quien dirigió una bellísima exhortación, exponiendo en ella con su acostumbrada elocuencia, algunas consideraciones sobre aquel día el más feliz de la vida. Rogó a la comulgante, que de su alma virginal, saliese una oración por su amada Patria, aparte de las que se desprenden de su amor filial.

Tuvimos el gusto de saludar a gran número de familiares, que asistieron a tan hermoso y extraordinario acto.

Los invitados, entre los que figuraban distinguidísimas personas, tanto de la localidad como de Zaragoza, fueron obsequiados con un espléndido desayuno que se sirvió en los comedores del Hotel Oriente, por su parte, los asistentes obsequiaron a Carmencita con valiosos regalos.

Nos honra en sumo grado, enviar desde esta columna a la simpática Carmen, nuestra más cordial enhorabuena, a la par que hacemos extensiva a nuestros amigos D. Acisclo, D.^a Otilia y demás familia.

J. G. R.

¡Anunciar es vender!

✠

Sexto Aniversario
LA SENORA

D.^a Antonia Alcubilla de Blas

Viuda de don Benito Aparicio de Pablo

Falleció en Langa de Duero (Soria) el día 24
de Julio de 1930

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. Papal)

D. E. P.

Sus sobrinos, primos y demás familia, ruegan una
oración por el alma de la finada:

Langa de Duero (Soria) 22 de Julio de 1937.

El aniversario del fallecimiento del glorioso General Sanjurjo

Anteayer día 20 cumplió el primer aniversario de la muerte en accidente de aviación provocado por una mano infame del ilustre General Sanjurjo, cuando una vez más se disponía a trasladarse a España a prestar su valiosa colaboración para salvar a su Patria de la barbarie ruso-marxista.

Todos los españoles que hemos podido apreciar el inmenso favor que Sanjurjo nos pretendía hacer por tratarse de un gran estratega y prestigioso militar y recordando lo que ha hecho por todos los españoles nuestro Generalísimo Franco, no puede quedar idemne en nuestro ánimo el recuerdo de aquel hombre bueno que varias veces y atendiendo a los impulsos de su bondadoso corazón quiso levantar al león español la barrera que obstruía su paso.

Presente en nuestro corazón y en el amanecer del primer año triunfal de España presente en el sentir unánime de todos los combatientes presente en el alborar de nuestro triunfo no lejano.

General Sanjurjo. Que Dios haya acogido tu alma en los recónditos parajes del Cielo y que intercedas desde allí por el triunfo de las armas de Franco, las tuyas, que representan para todos los españoles honrados, el triunfo de la tradición histórica paz y trabajo, cultura y grandeza de nuestra querida Patria.

J. Sanz-Mozas.

Homenaje a los Requetés

La sección de bizarros y heroicos Requetés que, accidentalmente han estado en nuestra ciudad, fueron obsequiados a la una de la tarde del lunes por varios simpatizantes de Soria con espléndido banquete, que se celebró en la finca que en las cercanías de la Alameda de Cervantes poseen los excelentísimos señores Condes de la Puebla de Valverde.

Durante la comida reinó extraordinario entusiasmo, haciendo los reuñidos fervientes votos por el definitivo e indiscutible triunfo de las gloriosas tropas españolas. Se dieron muchos vivas a España, al Ejército a Franco y al Rey.

Al final se cantaron los himnos nacionales.

Luego, los Requetés, acompañados de varios miembros de la Comunidad tradicionalista de Soria acudieron a la función de circo que tuvo lugar en la Plaza de Toros de Soria, ostentando tres letreros que llevaban gentiles Margaritas con las siguientes inscripciones: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Rey!

A las ocho de la tarde los Requetés fueron obsequiados con su cuenta merienda en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las Jons,

El valiente matador de toros Jaime Noain, herido de gravedad

El sábado 17, toreó en Salamanca una corrida benéfica el valiente matador Jaime Noain, que con tantas amistades cuenta.

Con el bilbaíno alternaban Niño de la Palma y Amorós que no hicieron más que cumplir.

El héroe de la tarde fué Jaime que alcanzó un éxito apoteósico de los que dejan recuerdo para largo tiempo.

Cortó la oreja de su primer enemigo y al segundo le hizo una faena grandiosa y entrando a matar a volapié le metió media estocada en todo lo alto, pero el toro, herido de muerte, se amorció, y Noain sobrado de valor le puso el muslo y después la pierna en los pitones.

Entonces el bicho no hizo más que alargár el cuello y le metió el pitón en la pierna derecha.

Jaime, ensangrentado, permaneció en el ruedo hasta que dobló su enemigo y entonces fué conducido a la enfermería en medio de una gran ovación y allí se le llevó la oreja del toro.

El parte facultativo dice así:

«El diestro Jaime Noain padece herida por asta de toro en la cara anterior externa, tercio superior de la pierna derecha de 15 centímetros de longitud y 5 de profundidad que interesa partes blandas con desgarro de músculos tibial y peroneos. Diagnóstico grave, doctor Heredia.»

Mucho celebraremos que el valiente torero se vea pronto restablecido para poder aplaudirle donde actuará en breve.

Muerte de Marconi

Roma.—A las cuatro menos cuarto de la madrugada del martes, y a consecuencia de un ataque cardíaco, ha muerto en su casa, de esta capital, el glorioso inventor de la telegrafía sin hilos.

Si grande es el luto de Italia, no es menos en todo el mundo, ya que su invento ha sido una obra que ha prestado al mundo servicios incalculables.

El «Dueño del espacio» —como lo ha llamado Mussolini— nació en Bolonia en abril del año 1874. A los veinte años comenzó el estudio de las transmisiones a través del espacio, y dos años después hacía las primeras señales.

En 1936 instaló ante Su Santidad la primera comunicación de microondas entre el Vaticano y Castelgandolfo.

El «Mago del aire» fué condecorado por todos los países. Soldado en la gran guerra, ocupó después el cargo de embajador de Italia en los Estados Unidos. También se le concedió el Premio Nobel.

Las estaciones de radio italianas, así como todas las del mundo, han dedicado veladas necrológicas al

glorioso fallecido. Guardaron un minuto de silencio y de recogimiento en su honor. La estación de ondas corta interpretó como final la marcha fúnebre de «El Ocaso de los Dioses», de Wagner, y el «Ave María», cantada por el coro de la Capilla Sixtina.

Ecos y Noticias

El Tercio Numantino

Recibimos una atenta y expresiva carta de nuestro distinguido y buen amigo don Nicasio Trelles, Capitán primer Jefe del Tercio Numantino, en la que efusivamente nos dá las mas expresivas gracias por las líneas que Noticiero de Soria ha dedicado a ese puñado de hombres que saben luchar y defender la Patria con la fé y el tesón de españoles puros.

Agradecemos al señor Trelles, sus oficiales y números las manifestaciones cariñosas que en la expresiva carta nos hacen.

Viva el Tercio Numantino

El calor insoportable

Llevamos unos días de calor insoportable.

Muchas personas acostumbradas a climas calidos se quejan de los fuertes calores de estos días. No obstante este calor es de gran beneficio para la siega y las operaciones de trilla.

Las Lavanderas

La Sociedad de Lavanderas de esta Ciudad celebrará una Misa rezada el proximo Domingo, festividad de Santiago Apostol, y hora de las ocho de su mañana, en la Ermita de San Saturio, cumpliendo así uno de los artículos de su reglamento.

Toque de Sirena

Ayer sobre las 3 y media sonó la sirena en Soria durante largo rato. Cada ciudadano ocupó su lugar de refugio.

Seguimos creyendo que los aviones rojos no hacen mas que alarmar pero es casi seguro que a Soria la consideran mucho, porque, ¿que dirían los rojetes que andan por la calle, de sus camaradas?

El Día semanal de Plato único y el Día sin postre

A partir del proximo mes de Agosto quedará establecido en el territorio liberado el «Día semanal de Plato Único» que habra de llevarse a cabo todos los viernes bajo las normas que se celebra en la actualidad, quedando sin efecto en los días 1 y 15 de cada mes.

«El día semanal sin postre» tendrá lugar todos lunes del año tambien desde primero de Agosto proximo.

La recaudacion se dividirá en dos partes que ingresará el fondo de Protección Benefico Social y el pro-combatientes.

Despedida a las tropas

El pasado martes salieron para sus destinos las simpaticas y bravas fuerzas que han tomado parte en los brillantísimos actos conmemorados en Soria en el segundo Año triunfal.

Fueron despedidas por numeroso público que las acompaño hasta el último momento en cariñosa manifestación dando vivas al Ejercito, a España y al Generalísimo.

Día de retiro de las Marias

Tendrá lugar en la Iglesia de San Juan en el día 24, en esta forma:

A las ocho de la mañana, meditación y misa.

A las siete de la tarde, Rosario, meditación y ejercicio para alcanzar una buena muerte.

Día 25 a las siete de la tarde y en el mismo templo de San Juan, el ejercicio mensual.

¡Español!

Compra LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FREN- TES DE COMBATE.

¡Español!. Adquiere siempre «La Ametralladora», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora».

Páginas a cuatro colores. Historietas. Teatro humorístico. Reportajes de guerra. Chistes y cuentos. Poesías festivas.

Colaboración de nuestros heroicos soldados. Parodias de periódicos rojos. Folletín, etc. etc.

16 Páginas

25 céntimos

Honras Fúnebres

En el día de hoy a las once de su mañana se ha celebrado una misa rezada, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Mayor, en sufragio de las almas de don Carlos Miralles y demás héroes de Renovación Española que alcanzaron muerte gloriosa por Dios y por España al conquistar el Alto de León.

En sufragio del alma del glorioso General don José Sanjurjo y con motivo del aniversario de su desgraciada muerte, tendrá lugar en la Iglesia de Nuestra Señora de la Mayor, el día 24 de los corrientes y hora de las once un solemne funeral al que están invitadas las Autoridades, Corporaciones, entidades y sorianos todos que lamentan la irreparable pérdida del laureado General.

Memoria de la Caja de Ahorros de Soria

Recibimos de la Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria la Memoria correspondiente al año 1936.

Demuestra la buena marcha administrativa, el hecho de que en 31 de Diciembre del citado año la Caja contaba con un capital líquido de 1.265.999,10 pesetas y un beneficio líquido de 169.647,25 pesetas.

Estos datos acreditan el progreso de esta Entidad, por lo que felicitamos al Consejo de Administración ya los empleados de la Caja.

Incorporación a filas

En cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo, se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en las fechas que se expresan: días 25 al 31 del actual mes de julio, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1939, nacidos en el primero y segundo trimestre del año correspondiente; días 10 al 16 de agosto, los nacidos en el tercer trimestre y días 20 al 26 de agosto los nacidos en el cuarto trimestre.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los soldados falangistas: José Calvo, Eduardo García, Eduardo Emomar, de la 2.ª Bandera de F.E.T. de las J.O.N.S. 22 Centuria de Burgos 2.ª Brigada. Jadraque.

«La Unión y el Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continua aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anunciense en "Noticiero de Soria,"

La Unión Española el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias
 España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA -
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

¿Qué es el Requeté?

Discurso pronunciado ante el micrófono de «Radio Cádiz», por el Delegado provincial de los Requetés, D. José García Barroso

(Continuación)

Y esto no es literatura, no son sólo frases; es historia escrita con sangre la que lo demuestra. Y por eso murió Antonio Molle, el mártir del Requeté jerezano, que después de defender heroicamente la plaza de Peñafiel, con un puñado de Requetés que, en la proporción de uno contra diez, la defendía, cuando por cumplir su deber de caballero salvando a una pobre mujer y a dos niños, herido e indefenso, roto el brazo derecho, aquel brazo terror de los rojos, cayó prisionero y sufrió dos horas de cruel martirio; después de ser mutilado en vida, de perder una y otra oreja y sufrir el horroroso suplicio de que le saltaran un ojo, tuvo valor y alientos suficientes para morir gritando: ¡Viva Cristo Rey! Y por eso murió José Antonio Vergara Navallas, después de luchar heroicamente en Cerro Muriano, cubierto de heridas, destrozada la cabeza, y diciendo únicamente en su delirio: «¡Dios mío, mi vida por España y por la salvación de mi alma!; y por eso uno de nuestros últimos mártires de Lopera, arrancadas las piernas por una bala de cañón de 105, murió tranquilamente repitiendo

la sublime oración del Padre Nuestro: «Venga a Nos el tu Reino».

Por eso nuestros Requetés, aun a pesar de ser objeto de una recluta seleccionada, de no admitir a ninguno de malos antecedentes, de rechazarse innumerables solicitudes de admisión, se forman siempre a base de una vida espiritual intensa; por eso en el Requeté se reza el Rosario a diario, en el cuartel y en el campamento, en la trinchera y en el combate, y se forma así y se practica así para que nuestros boinas rojas sepan ir al combate y a la muerte con alientos divinos, únicos con los que se puede despreciar al dolor y sonreír a la muerte.

Hay un Capitán de caballería, muy amigo mío, que desde que comenzó la guerra ansiaba formar un escuadrón de hombres capaces de seguirlo a todas partes; hoy manda Requetés, y hace poco me escribía: «Estoy contento y plenamente satisfecho de tus hombres, que miran alto y sonríen a la muerte». Yo sé que es verdad, y acabo de explicáros el por qué.

Pero es también soldados de la Patria; y ¿cómo entendemos nosotros a la Patria?

Leed conmigo nuestra ordenanza y veréis cómo dice:

«Tu Patria es tu Nación; tu Nación España.

España única, indivisible en su rica variedad autártica de regiones, y es: Sublime arcano de tradiciones, Relicario de grandezas, Madre de nuevos mundos, Luz de Historia, Albergue de Santidad, Defensora de la Iglesia.

* España sin Cruz dejaría de ser España.

Estúdiala para conocerla, Amala para honrarla.

Ten presente que el más puro de los amores, después de Dios, es el de la Patria.»

Y así entiende el Requeté a la Patria. Por eso, en su formación, en la que acompaña y se simultanea a su instrucción militar, el Requeté debe conocer y aprender de sus jefes a conocerla para amarla, y a amarla para honrarla; por eso cuando llega la hora de darlo todo por ella, el Requeté, que la conoce y que la ama, la honra y se honra muriendo por ella; por eso su lealtad a la Patria está a prueba de todos los sacrificios; por eso cuando llegó el movimiento salvador de la Patria, la voz de Don Alfonso Carlos sonó desde en el destierro, luchan y mueren, por la España inmortal, los Requetés tradicionalistas, porque siempre han puesto sobre su Rey a su Patria, y sobre su Patria sólo a Dios, y fué primero su Caudillo quien les mandó morir por España sin pensar en él.

Murió en Lopera el 5 de este mes el cabo del Requeté José Rodríguez del Hoyo; cinco días antes salió de Jerez, y como su madre, que deseaba retenerlo a pretexto de estar constipado, le dijera: «Pero hijo, ¿cómo te vas así?», le contestó sencillamente: «Mamá, soy Requeté»; y como su madre le insistiera: «Pero si yo no quiero que vayas así», le contestó concisamente: «Sobre lo que tu quieras, yo tengo que defender a España». Así practica el Requeté su deber de ordenanza: de poner sobre todo a España, y sobre España sólo a Dios.

De cómo ama el Requeté a Dios

en España, y a España en Dios; de cómo funde en uno estos dos santos amores, es buena prueba el Devocionario del Requeté, un pequeño opusculo de apenas 14 páginas, en que de una manera tan sintética y práctica se condensan todas las prácticas religiosas del Requeté que, como hombre de lucha, dispone por lo general de poco tiempo; las oraciones tienen a veces la fórmula concisa y algebraica del logaritmo, pero qué elocuentes y qué sencillas; véase una que, titulada «Otra Jaculatoria», aparece en la página octava. Dice así: «Hay una oración y poderosa por la Patria; es la oración que podemos hacer en el ¡Viva a España! Si sabemos elevar el corazón a Dios, cuando gritamos este viva entusiasta, estamos pidiendo a Dios que España viva, que se salve, que vuelva a ser suya.

Constituir con la intención en oración ese grito del alma, y siempre que en vuestro saludo, en vuestra exaltación patriótica, en vuestra entrada de fuego, claméis el viva ensordecedor, estaréis pidiendo y orando.

Y algo más. Cuando en tus carnes la metralla hiere y cuando tu sangre corre y cuando ves irsete la vida a tu viva España sobrenaturalizado por la suavidad mística de la jaculatoria, equivale al acto de voluntad de entrega a Dios, como partecita del precio de adquisición de esta gracia: la salvación de España.»

(Continuará)

NOTICIERO DE SORIA